史冬辉同志试用期满工作总结
2012年7月，通过学校公开竞聘，我担任风景园林与建筑学院、旅游与健康学院党委副书记一职，分管学生工作。一年来，在领导的关心指导下，在同事的支持配合下，紧紧围绕学校、学院中心工作，认真学习，积极进取，努力工作，较好地完成了各项工作。现将一年试用期的工作总结如下。
一、注重学习，不断提升思想政治素养和理论水平
深知学习是做好工作的前提和基础，是提升工作水平和服务教师、学生能力的重要途径。利用各种机会，多种途径，如各类讲座、报告、中国教育干部网络学院等认真学习党的先进思想、理论和高等教育理论、教育学、心理学等业务知识。2012年下半年，重点学习了党的十八大精神。2013年5月16日—6月5日，根据学校安排，我有幸参加了 国家教育行政学院第四期高校中层干部专题研修班的学习培训。通过不断地学习来武装头脑，提高自身党性修养、政治素质、理论水平和业务能力。
二、牢记使命，维护稳定引领思想促进学生发展
1、以生为本，扎实做好学生思想政治工作和稳定工作
通过加强辅导员队伍建设，班主任队伍建设，学生干部队伍建设，提升教育管理水平；积极以社会主义核心价值体系、生态文化、创新创业文化等先进思想和文化设计学生活动，主动引领学生思想；通过座谈会、演讲赛、征文比赛、主题团日活动、入学教育、毕业教育等积极开展爱国、爱校教育活动；结合支部民主生活会、十八大宣讲会等引导学生深入学习贯彻党的十八大精神；建立腾讯微博等新媒体网络载体，引导大学生形成正确的世界观、价值观、人生观。 
以生为本，最基础的就是要努力保障学生的安全稳定。为此，在工作中，与辅导员一起积极实施程序管理，推行工作规范，保障学生的安全工作落到实处。在坚持传承的基础上，建立班长、团支书例会制度，学生外出登记制度、家长联系制度等工作制度。重视学生的想法，积极倾听学生的意见和建议，定期召开例会，深入学生寝室，了解情况，及时采取措施化解处理。充分重视学生家长在参与学生安全稳定工作中的作用，积极发挥他们的力量，有力地配合了学生工作。一年来，学生平稳有序，维护了学院、学校正常的教育教学秩序。
2、以生为本，积极构建“三全”育人模式

充分利用学生文明寝室建设的契机，积极完善和进一步推动“三全”育人新局面。学院共有116名教师联系学生寝室500余个。学校文明寝室建设工作简报第2期、第5期分别对我院文明寝室建设作了“‘绿色传递’，文明寝室你我共建”、“以‘绿色’为载体 延伸育人空间”的专题报道。积极承担了学校公寓楼文化示范布置工作，在文化布置的过程中，充分发挥教师和学生的参与性，真正将文明寝室建设与学生培养有机结合起来，积极推动一二三课堂联动、教师和学生联动。
3、以生为本，搭建平台促进学生成长
针对当代大学生的新特点，注重发挥学生自身能动性，尊重学生主体地位，在工作中积极推行“基于学生主体实践的自我反思教育”。 一是构建由“师生对话”、“榜样示范”、“测评辅助”等内容组成的学生主体意识平台，二是构建由“自我总结”、“集体交流”、“辅导谈话”、“心理健康辅导” 等内容组成的学生自我反思教育平台。通过两个平台的实施，努力使学生做到自我反思、自我教育、自我觉悟，实现“授人以鱼”到“授人以渔”的转变，激发学生成长激情。同时，在工作中积极搭建学生组织类平台、创新创业类平台、社会实践类平台。
今年，和学生办同事以及广大团学干部一起，举办了“生态五舟·绿动梦想”风采园林系列PK大赛、学生寝室文化节、毕业生晚会等校园文化活动，与校党委宣传部一起举办了一场天目讲会，邀请了第七届“地球奖”获得者、“寻梦彩虹人生”作者浙江大学阮俊华老师来校讲座；积极开展丰富多彩的社会实践活动。参与建设 “爱立特”创新创业实验班，首期招募学员40名，实验班工作有序进行；牵头开展学院“大学生创新创业基金”项目立项工作，立项学生创新项目36项、创业项目8项，积极推进创新创业型人才培养。
通过共同努力，《园林苑》获“优秀”刊物称号；系列文化活动受到《浙江日报》等数家媒体关注和报道；作品《职场的诱惑》获校第三届心理情景剧大赛二等奖；2010级硕士研究生赵颖雷获“浙江省就业创业优秀个人”称号，也是本次获奖的唯一一位高校在校生；学院6支学生创业团队入驻学校大学生创业实验园；2名同学分别获得浙江省第四届大学生职业生涯规划大赛职业类和创业类三等奖；学院学生在各项体育赛事中荣获“新生杯”男子乒乓球团体第二、“学院杯”女篮第一、女足第二、男篮第四等好成绩；本科和研究生毕业生就业率保持基本稳定。通过搭建平台，鼓励学生积极实践，为学生的成长提供了空间。

三、积极思考，努力提升育人水平和能力
清醒地认识到要想做好工作，首先就是要提升自身的素质，不断提高自身的育人水平。为此，在努力做好日常工作的同时，注重对工作的思考和研究，积极探索新形势下学生工作的新思路、新方法。今年，公开发表学生教育管理类论文1篇，工作案例《尊重个性，因势利导，促进学生成长》在浙江省高校辅导员工作论坛中获优秀案例二等奖。 

四、严于律己，清白做人干净做事
认真学习和严格遵守党风廉政建设的有关规定，加强党性修养，严格遵守党纪国法，廉洁自律，做事公道，为人正派，求真务实，密切联系群众，清白做人，干净做事。
一年来，在领导的关心培养下，在同事的支持配合下，取得了一定的成绩，但是还存在一些不足，如对于高等教育理论系统的掌握还不够等，在接下来的工作中，本人将认真学习，虚心请教，积极进取，努力工作，为学院、学校的发展贡献自己的一份力量。
